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Protokoll 

über die 07. GRT (16-21) öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Gemeinderates 
Thuine vom 23.08.2017 im Gemeindehaus in Thuine 

Anwesend sind: 
 
Bürgermeister 

Gebbe, Karl-Heinz  

Ratsmitglieder 

Heskamp, Reinhard , Holle, Michael , Kemmer, Georg , Kuiter, Christof , Meiners-Glasker, 

Tanja , Nosthoff, Georg (ab Punkt 4) 

Protokollführer 

Quae, Hermann , Ordnungsamtsleiter  

Auf besondere Einladung nimmt teil 

Thünemann, Paul , Bauamtsleiter  
 
Es fehlt/ Es fehlen: 
 
Ratsmitglieder 

Großepieper, Thomas (entschuldigt), Herbers, Hans (entschuldigt), Kall, Georg (entschul-
digt), Schmees, Ulrike (entschuldigt) 
 

Tagesordnung: 

I. Öffentliche Sitzung 

 1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und 
der Beschlussfähigkeit 

  
 2.  Genehmigung des Protokolls über die 6. Sitzung des Gemeinderates Thuine am 

14.06.2017 
  
 3.  Verwaltungsbericht 
  
 4.  Einwohnerfragestunde 
  
 5.  Vergabe von Instandsetzungsarbeiten am Gemeindehaus und der Alten Färberei 
  
 6.  1. Änderung des Bebauungsplans Nr. 24 "Ecke Hauptstraße / Gebrüder-Weltring-Straße" 

der Gemeinde Thuine im beschleunigten Verfahren nach § 13a Baugesetzbuch (BauGB); 
a) Beschluss über eingegangene Anregungen 
b) Satzungsbeschluss gem. § 10 BauGB 
Vorlage:   V/030/2017 
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 7.  Errichtung von Ortsbegrüßungsschildern 
  
 8.  Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
  

II. Nichtöffentliche Sitzung 

 1.  Grundstücksangelegenheiten 
  
 2.  Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
  
 
 

I. Öffentliche Sitzung 

Punkt  1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

 
Bürgermeister Gebbe eröffnet um 18:05 Uhr die Sitzung und stellt fest, dass die Ratsmitglie-
der unter Angabe der Tagesordnung ordnungsgemäß geladen worden sind und der Rat be-
schlussfähig ist.  
 
 
 

Punkt  2: Genehmigung des Protokolls über die 6. Sitzung des Gemeinderates 
Thuine am 14.06.2017 

 
Das Protokoll wird in Form und Inhalt einstimmig genehmigt.  
 
 
 

Punkt  3: Verwaltungsbericht 
 
Bürgermeister Gebbe gibt bekannt, welche Termine von Vertretern der Gemeinde Thuine 
wahrgenommen worden sind: 
 
28.06.2017 – Teilnahme an den Feierlichkeiten zum 25-jährigen Bestehen des Kulturkrei-

ses Impulse 

28.06.2017 - Kinderwaldübergabe 

01.07.2017 - Sommerfest der Ortsfeuerwehr Thuine 

25.07.2017 - Jährliche Wiederholungsschulung für den Bauhof 

28.07.2017 - Eröffnung der Fönbar in Thuine 

09.08.2017 - Eröffnung Café Köbbe in Thuine 

10.08.2017 - Eröffnung des Backshops Bossart 

16.08.2017 - Sitzung des Förderkreises der Grundschule Thuine 
 
 
 

Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Auf Anfrage von Herrn Georg Kall sen. erklärt Bürgermeister Gebbe, dass die Pflasterung in 
der Klosterstraße vor der Klosterpforte beanstandet worden ist und die Mängel noch beseitigt 
werden müssen.  
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Herr Georg Kall sen. teilt mit, dass eine Anbindehaltung der im Zuge des Ausbaues der Klos-
terstraße neu gesetzten Bäume defekt ist.  
 
 
 

Punkt  5: Vergabe von Instandsetzungsarbeiten am Gemeindehaus und der Alten 
Färberei 

 
Bürgermeister Gebbe teilt mit, dass das Lüftungsband unter den Firstziegeln des Gemeinde-
hauses ausgewechselt werden muss. Die Arbeiten dulden keinen Aufschub, da ansonsten 
durch den Wassereintrag ein höherer Schaden zu befürchten ist.  
 
Nach dem Angebot der Firma Menke, Thuine, belaufen sich die Reparaturkosten auf 
2.028,95 €. Im Haushaltsplan stehen für Instandsetzungsmaßnahmen lediglich 500,00 € zur 
Verfügung. Die Mehrausgaben können durch Minderausgaben bei der Straßenunterhaltung 
gedeckt werden.  
 
Sodann beschließt der Gemeinderat einstimmig, die Firma Menke, Thuine, auf der Grundla-
ge des Angebotes vom 16.08.2017 mit der Erneuerung des Firstlüftungsbandes am Dach 
des Gemeindehauses zu beauftragen. Die Auftragssumme beläuft sich auf 2.028,95 € und 
ist durch Minderausgaben bei der Straßenunterhaltung zu finanzieren. 
 
 
Bürgermeister Gebbe teilt weiter mit, dass bei der „Alten Färberei“ die Fenster, das Gesimse 
und die Eingangstür gestrichen werden müssen. Hierfür entstehen lt. Angebot der Firma 
Grave, Thuine, vom 28.07.2017 Kosten in Höhe von 1.574,26 €, die nach dem Haushalts-
plan zur Verfügung stehen. 
 
Der Rat der Gemeinde Thuine beschließt einstimmig, die Firma A. Grave, Thuine, auf der 
Grundlage des vorliegenden Angebotes vom 28.07.2017 mit der Ausführung von Malerarbei-
ten an der Außenfassade der „Alten Färberei“ zum Angebotspreis von 1.574,26 € zu beauf-
tragen. 
 
 
 

Punkt  6: 1. Änderung des Bebauungsplans Nr. 24 "Ecke Hauptstraße / Gebrüder-
Weltring-Straße" der Gemeinde Thuine im beschleunigten Verfahren 
nach § 13a Baugesetzbuch (BauGB); 
a) Beschluss über eingegangene Anregungen 
b) Satzungsbeschluss gem. § 10 BauGB 
Vorlage:   V/030/2017 

 
Bauamtsleiter Thünemann erläutert anhand einer Planskizze die beabsichtigten Änderungen. 
Das Planverfahren hierzu ist durchgeführt worden. Im Rahmen der Auslegung sind von pri-
vater Seite keine Eingaben vorgebracht worden. Auch von den Trägern öffentlicher Belange 
sind keine wesentlichen Anregungen vorgebracht worden. Diese und die mit dem Planungs-
büro Stelzer erarbeiteten Abwägungsvorschläge werden im Einzelnen bekanntgegeben.  
 
Sodann beschließt der Gemeinderat einstimmig: 
 
a) Zu den im Rahmen der Beteiligung der berührten Behörden und sonstigen Träger öffentli-

cher Belange gem. § 13a Abs. 2 Nr. 1 i.V.m. § 13 Abs. 2 Nr. 3 und § 4 Abs. 2 BauGB und 
der öffentlichen Auslegung gem. § 13a Abs. 2 Nr. 1 i.V.m. § 13 Abs. 2 Nr. 2 und § 3 Abs. 
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2 BauGB zum Entwurf der 1. Änderung des Bebauungsplans Nr. 24 „Ecke Hauptstraße / 
Gebrüder-Weltring-Straße“ vorgebrachten Anregungen wird gem. der beiliegenden Abwä-
gung Stellung genommen. 
 

b) Die 1. Änderung des Bebauungsplans Nr. 24 „Ecke Hauptstraße / Gebrüder-Weltring-
Straße“ mit den textlichen Festsetzungen sowie der Begründung wird gem. § 10 Abs. 1 
BauGB als Satzung beschlossen. 

 
 
 

Punkt  7: Errichtung von Ortsbegrüßungsschildern 
 
Bauamtsleiter Thünemann trägt vor, dass die Geschäftsstelle LAG Südliches Emsland am 
07.07.2017 mitgeteilt hat, dass das Nds. Landwirtschaftsministerium REK – Änderungen 
bzgl. der finanziellen Schwerpunktsetzung zugestimmt hat. Damit kann für das geplante Pro-
jekt zur Errichtung von Ortsbegrüßungsschildern jetzt ein förmlicher LEADER-Förderantrag 
eingereicht werden.  
 
Zu den bereits feststehenden Aufstellungsorten ist nunmehr in einem Ortstermin vom Fast-
abend vorgeschlagen worden, das Begrüßungsschild im Ortsteil Kunkenbecke im Kreu-
zungsbereich ehem. B 214/Kunkenbecke in Richtung Sandentnahmestätte aufzustellen.  
 
Nach derzeitigem Stand wird mit Ausgaben in Höhe von insgesamt 10.000 € kalkuliert. Die 
LEADER-Zuwendung beträgt 50 %, max. jedoch 5.000 €. Die Mittel stehen nach dem Haus-
haltsplan zur Verfügung. 
 
Der Rat der Gemeinde Thuine beschließt sodann einstimmig: 
 
Aufgrund der Mitteilung der Geschäftsstelle LAG Südliches Emsland ist nunmehr der förmli-
che Förderantrag auf Gewährung einer Zuwendung im Rahmen von LEADER für die Durch-
führung des Projektes auf Errichtung von 4 neuen Begrüßungsschildern an den Ortseingän-
gen in Thuine einzureichen. 
 
Im Ortsteil Kunkenbecke ist der Begrüßungspunkt im nordwestlichen Kreuzungsbereich der 
ehem. B 214 mit der Straße „Kunkenbecke“ aufzustellen. 
 
 
 

Punkt  8: Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 
a) Bushaltestelle Kunkenbecke 

Im Rahmen der Ausschreibung der Wartehalle ist nur ein Angebot eingegangen. Danach 
bietet die Firma MABEG Kreuschner aus Soest die Wartehalle zum Preis von 11.011,07 
€ an. Der Kostenrahmen wird eingehalten.  
 
Die Firma Aubreville & Kirchhoff wird mit den Bauarbeiten in der 37. Kalenderwoche be-
ginnen. Nach Lieferung der Buswartehalle in der 39. Kalenderwoche kann mit der Fer-
tigstellung spätestens Mitte Oktober 2017 gerechnet werden. 
 

b) Jugendzeltplatz 

 Bürgermeister Gebbe teilt mit, dass auf dem Jugendzeltplatz in diesem Sommer ins-
gesamt 5 Zeltlager stattgefunden haben, wodurch Einnahmen in Höhe von 12.300,00 
€ erzielt werden konnten.  
 



 

 

- 5 - 

 Im Sanitärcontainer des Jugendzeltplatzes müssen dringend Unterhaltungsarbeiten 
durchgeführt werden.  
 

 Ratsmitglied Heskamp teilt mit, dass Hans-Werner Ricke die Anregung eines Zeltla-
gers an ihn weitergeleitet habe, wonach es wünschenswert wäre, wenn ein Pavillon 
o. ä. zur Verfügung stände, in dem Pommes Frites u. ä. ausgegeben werden könn-
ten.  

 
c) LKW- Standplatz 

Bzgl. des parkenden LKWs an der Mühlenstraße verweist Bürgermeister Gebbe auf ein 
Gespräch mit der Polizeistation Freren, wonach bei wiederholtem Verstoß eine Verwar-
nung ausgesprochen werden soll.  
 

d) Jahrestag Absturz einer Militärmaschine über Thuine 

Bürgermeister Gebbe weist darauf hin, dass aus Anlass des 40. Jahrestages des Ab-
sturzes einer amerikanischen Militärmaschine über Thuine ein Pressetermin stattgefun-
den hat.  
 

e) Straßenlaternen 

Auf Anfrage von Ratsmitglied Heskamp teilt Bauamtsleiter Thünemann mit, dass das 
Streichen der Straßenlaternen Aufgabe der RWE sei.  
 

f) Mühlenstraße  

Ratsmitglied Kemmer teilt mit, dass der Seitenraum der Mühlenstraße mit grobem Splitt 
aufgefüllt worden sei, der sich jedoch nicht als geeignet erweist. Bauamtsleiter Thüne-
mann wird sich die Sache vor Ort ansehen und sodann ein Gespräch mit dem Bodenkul-
turzweckverband führen, der den Split eingebracht hat.  
 

Bürgermeister Gebbe schließt um 18:40 Uhr die öffentliche Sitzung. 
 
 

II. Nichtöffentliche Sitzung 


	Anwesenheit
	Entschuldigt
	Text
	Tagesordnung
	BM_Text1
	BM_Text2

